上海交通大学医学院九届三次教代会提案工作报告

大会秘书长 蔡伟

各位领导,各位代表:

我受九届四次教代会主席团的委托,向大会汇报九届三次教代会提案工作情况,请予以审议。

九届三次教代会共收到提案 5 件,经大会主席团审理提交院长办公会研究同意,其中 3 件由职能部门就相关政策规定、后续跟进措施、具体实施内容等方面与教代表进行了沟通和交流,得到理解和认可。剩余 2 件均属于人事管理范畴,予以立案,由承办部门进行落实。现将提案落实情况汇报如下:

提案一:新冠肺炎援鄂援公卫医务人员职称晋升优惠 政策

代表提出,新冠肺炎疫情发生以来,我院广大医务人员 义无反顾冲到疫情防控第一线,顺利完成了各项工作任务。 依照国家卫健委、人社部、财政部出台的《关于改善一线医 务人员工作条件切实关心医务人员身心健康若干措施的通 知》,希望医学院联合附属医院对本次援鄂援公卫医务人员 的职称晋升优惠政策问题开展调研并提供可行性方案。

该提案由人事处承办,落实情况如下:经医学院教授委员会会议和2020年第10次院长办公会议通过,制定了《上

海交通大学医学院关于对新冠肺炎疫情防控一线专业技术人员激励措施的若干意见》(沪交医人〔2020〕14号)。防控一线专业技术人员在职称评审、聘任、岗位等级晋升时,不受所在单位岗位结构比例限制,优先考虑。2020年共有64人不占所在单位高级申报额度,晋升卫生系列高级职称。防控一线专业技术人员晋升医学院教师系列的,参照《上海交通大学医学院关于新冠肺炎疫情防控一线人员教师系列专业技术职务聘任实施办法》执行。经专家评议,2020年共有14位获得教授职称,5位获得副教授职称。

提案人对办理结果总体评价为"好"。

提案二:关于我院博士后加入医学院工会的提案

代表提出,希望医学院工会尽快将博士后研究人员纳入工会组织。

该提案由人事处、工会承办,落实情况如下:根据《上海交通大学工会委员会关于做好交大博士后人员入会工作的通知》以及《上海市博士后管理工作实施办法》,医学院院本部博士后人员只要本人承认工作章程、愿按时缴纳会费,并自愿提出申请者,经二级工会同意,院工会审批后,均可加入工会组织,成为工会会员。截至 2020 年底,医学院本部有博士后在站人员 72 人,其中基础医学院 64 人,公共卫生学院 7 人,全球健康学院 1 人。现自愿提出申请者,审批后加入医学院工会 53 人,其中基础医学院 51 人,公共

卫学院2人。

提案人对办理结果总体评价为"好"。

教代会提案工作作为教代会代表参与学校民主管理、民主监督职能的重要形式和履行职责、行使民主权利的一项重要内容,是实现学校决策民主化、科学化的一条重要渠道。本次工作正值"十四五"规划的开局之年,希望各位代表充分发扬主人翁精神,以高度的责任感和使命感,根据提案征集通知要求,深入开展调研,集思广益,做到下情上达,提出立意新、选题好、可操作的高质量提案,大会秘书处将一如既往的以饱满的政治热情和优良的工作作风,努力把提案工作做实做细做好。

最后,衷心感谢各位领导、职能部处、教代会代表以及全体教职员工对提案工作的关心、支持和帮助!